



“行业大咖”话双创

伊滨区:

非公企业党建 成产业发展“助推器”

“我是党员,在厂里就要起模范带头作用!”43岁的杨德民是洛阳莱特集团的员工,也是一名由集团党支部培养出来的党员。每天一大早,他都要到厂房把那套钢制家具自动化智能生产设备擦拭得一尘不染。

莱特集团是伊滨区钢制家具产业中的佼佼者,更是伊滨区党工委抓好非公企业党建的一个缩影。

“加快推进‘伊滨板块’建设,必须依靠党建这个有力的‘助推器’,凝神聚力抓好产业发展!”伊滨区党委书记孙忠信说。

伊滨区的钢制家具产业自20世纪80年代初起步,有30年的发展历史,曾经面临企业规模小、设备简单、产品单一、工艺落后、行业内恶性竞争等严重问题。近年,伊滨区牢固树立党建引领产业发展的理念,把党建和产业发展拧成一股绳,推动钢制家具这一传统产业焕发出勃勃生机。2015年该产业总产值近300亿元,培育了“花都”等一批中国名牌产品、中国驰名商标,产品销售份额占全国市场60%以上,出口50多个国家和地区。

“我们企业比较多,涵盖面比较大,以前因为没有党组织,开展活动比较困难,现在好了,商会大厦的党员有了自己的家。”伊滨区商会大厦党总支书记、申泰集团总裁何良安说。伊滨中心商务区是由商会大厦、科技大厦、海港城、天明城等商务楼组成的楼宇集群,是新兴的顶级楼宇集聚区,仅商会大厦就容纳了12户企业1000多名创业就业者,有党员80名。

如何发挥党组织在楼宇经济中的引领和服务作用?伊滨区设立了商会大厦党总支,积极搭建服务非公企业党员新平台,探索党建与经济互促、服务与发展互进的“楼宇党建”新模式。党员李英辉说:“我们的企业员工多是年轻人,党总支成立以来,先后开展了党员先锋岗、党员志愿者服务等活动,不少同事递交了入党申请书。”

形式多样的党建活动,吸引着越来越多的非公企业加入。据了解,伊滨区结合“河洛党建计划”和“伊滨党建示范工程”的实施,以推进伊滨区“五带一区”党建示范体系为目标,创建了全区各领域的92个区级党建示范点,形成了涵盖不同领域的立体化、网格化、综合化党建体系。(齐琳)

核心提示

14日,2016中国(洛阳)小微双创企业商品交易博览会正式开幕。在当天举行的小微双创企业发展峰会暨万人创业大会上,多位国内知名企业高管、双创行业专家分别就集聚专业资源、发展电商策略、创业途径选择等方面分享经验。记者通过现场采访和聆听演讲,收集了部分“行业大咖”的观点,以飨读者。

3 发展软件行业 实现创新飞跃

清华同方及太极集团高级专家张彦国说,现在业界普遍有“工业软件重新定义工业,商业软件重新定义商业”的说法。作为人类智慧的结晶,软件既是创新平台,也是创新抓手。

他表示,洛阳正在加快实现“四高一强一率先”奋斗目标,要做到科技创新能力更强,发展软件行业不可或缺。洛阳应借助有利条件,通过打造软件双创平台,集聚高校力量、科技人才,基于大平台、大数据,开发小软件,

实现科技创新的飞跃。

《中国制造2025》中提出,未来将在高端工业软件方面有所突破。洛阳有良好的工业基础,应以此为突破点进行全面提升。作为千年古都,洛阳的文化旅游资源丰富,应开发相关软件进行创新服务。此外,作为洛阳的特色产业,牡丹产业相关软件也应早日开发推广,若能利用手机软件普及牡丹种植知识等,对于提升城市知名度、发展洛阳牡丹产业都有好处。

4 发展“轻创业” 降低创业门槛

中国留学人才发展基金会轻创业促进中心常务主任张学强认为,创业项目并非都要高大上、高精尖,普通劳动者更需要“轻创业”,“轻”指的是“轻松、轻快、轻盈、轻巧”。

“轻创业”项目具备门槛低、上手快、对技能和经验的依存度低等特点,这些项目风险低、投资少、回收快。

他说,同样是洗衣项目,一般的创业方式是开连锁店、加盟店,需要大量设备。“轻创业”洗衣项目可以建立统一的洗衣场所,然后通过手机软件获取订单,免去了创业者大额投资的烦恼,创业者只负责接单,大大降低了创业门槛。

“轻创业”项目可包

括时尚餐饮类、健康美容类、科技类等,其行业范围基本覆盖了现代社会中成长最快、需求最多、前景最好的产业,并不断向更深更广的领域渗透和延伸。张学强表示,“轻创业”本质上还是创业,虽然投入较少,但内容不能少、质量不能低。洛阳历史悠久,旅游资源丰富,科技实力突出,蕴藏着丰富的“轻创业”机遇,洛阳创业者要勇于挖掘其中的商机。

本报记者 陈曦 孙小蕊



1 结合自身定位 发展电子商务

阿里巴巴研究院顾问、学术委员会委员马旗戟认为,近年电商飞速发展,对实体经济、社会文化、居民生活产生了重大影响。洛阳发展电商应从自身定位出发,在以下三方面发力:

其一,建立相关平台,大力服务小微企业。从近年的电商发展趋势来看,发展整合服务必不可少。以百度、阿里巴巴、腾讯等为代表电商企业,通过建设专业化服务平台,使电子商务持续发展。

其二,应结合自身优势,关注农村电商。近两年农村电商发展火热,洛阳应更好地发展物流渠道,挖掘地方特产,建立高效的运营体系,打造相关知名品牌,使得电子商务贸易在农村早日开花。

其三,电子商务及行业互联网化,为整个社会制度创新提供了契机。洛阳在与沿海城市或其他发达地区进行交流沟通时,应积极学习吸收相关经验,在改革中更具创新和开拓精神。

2 打造双创生态圈 解决创业者痛点

软通动力集团副总裁赵国栋表示,随着双创热潮的兴起,全国各地涌现出了许多孵化器、产业园区、众创空间。这说明大家积极响应国家号召,是件好事,但这些孵化器、产业园区能否长久发展,关键看能不能解决创业者的痛点。

他说,很多园区有非常优越的办公环境,但创业者并不缺办公场地和会计、律师等专业服务,他们主要缺技术、资

金、业务等要素。创业者只有解决了这些关键问题,才有可能创业成功。

赵国栋建议,政府与企业应该着力打造双创生态圈,创建各式各样专业平台。这个生态圈不仅有创业者,还应该有投资者。一个完整的生态圈和专业平台将会帮助创业者找人、找项目、找钱,解决他们面临的技术、资金、业务问题,真正解决创业者的痛点。



插上“智慧”翅膀 高效利用资源

近日,在“智慧新安”项目现场,工作人员正监控相关数据。今年以来,新安加快推进“智慧新安”建设步伐,目前已完成“智慧城管”“智慧治安”“智慧旅游”“智慧矿山”“智慧环保”五大工程建设并投入运营,“智慧政务”“智慧教育”“智慧医疗”等正在紧张筹备中。该项目全部建成后,新安将实现信息互通、资源高效利用。 记者 刘冰 通讯员 李孟 摄



八面来风

广州释放“环境力” 构筑经济转型新优势

连续3年,广州位居《福布斯》杂志中国内地最佳商业城市排名第一。靠什么吸引投资?过去,不少地方政府给出的答案是土地税收优惠、绿色通道特事特办。广州企业给出的答案是,看重公平公正的营商环境和优美的生态环境。

广州在全国率先试行跨境电商备案管理制度。企业无论大小,交齐材料就可以备案,备案就可以开展业务。广州的营商环境凸显三个关键词:速度、便利、透明。

此外,独一无二的生态环境已成为新一轮发展的核心竞争力之一,千年商都不断涵养的创新生态,正吸引着全球高端资源聚集,一座国际科创枢纽矗立珠江之畔。

海珠湖波光潋滟,鸢飞鱼跃,林荫道游人健步……广州正释放特有的“环境力”,构筑经济转型升级新优势。(据新华社广州11月15日电)

阿新自由订® 电商平台送奶到家服务

登录 www.axzyd.com 或关注微信公众号“阿新奶业”

瓶鲜七折

阿新玻璃瓶鲜牛奶风靡全洛阳啦

引进上海滩生活理念,2℃~6℃冷藏保鲜仅48小时

采用全新小口玻璃瓶,不回收

原奶执行欧盟标准

洛阳阿新奶业有限公司·专业低温奶制造商
订奶热线:0379-63188866 67895888

配送区域:洛阳市九县(市)六区。 我们承诺:每天早上七点前送奶到家,每发现一次未按时送达,48小时内返现五元

“讲文明 树新风”公益广告

扬中华文明 爱大好河山

洛阳市创建办 洛阳市文明办 洛阳市工商局 洛阳日报报业集团